

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 176. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. AUGUSZTUS 5. PÉNTEK.

ARA: 10 FILLÉR

Nemzeti alap?

A parlamenti szünetet némelyek tudatos demagógiával úgy szeretnék beállítani, mintha ez az állami munka szünetelését is jelentené egyúttal. Majdnem azt mondhatnók, hogy ennek épp az ellenkezője az igaz. A kormány — mint ahogyan a miniszterelnök kijelentette — a parlamenti szünetet, a politikai viták szélesedését, a legszorgosabb előkészítő munkára használja fel. Tehát a parlamenti szünet állami szempontból nem munkaszünetet jelent, hanem csupán az izgalmas viták, az oly sokszor meddő pártpolitikai párbajok szünetelését. Mindenki elismeri, hogyha a parlamenti szünet alatt valamilyen előre nem látott rendkívüli fontosságú esemény történik, a kormány és a képviselők kötelessége, hogy a nyári szünetet megszakítva összehívják a parlamentet. Mikor tehát azt olvassuk, hogy a független kiszagdák megfeszített erővel gyűjtötték az aláírásokat a parlament összehívására, joggal hihetünk, hogy időközben valami olyan esemény történt, vagy olyan terv született meg az összehívást sürgetők agyában, — mely halasztást nem tűrően követeli a parlamenti élet fejlesztését. Ámde a független kiszagdák csak magát a tényt hajtogatják egyre: össze kell hívni a parlamentet, de bőlesen hallgatnak az összehívás okáról, a sorsdöntő eseményről, vagy az országmentő tervről. Jyéről nem hallott senki kerek ez országban, ilyenről még a független kiszagdák sajtója sem ír. Közel áll tehát a feltevés, hogy a parlament összehívására csak azért áhítoznak Gaál Gasztonék, hogy a megrendező parlamenti esztázisokkal bizonyos izgalmi anyagot vigyenek a közéletbe. Ne értsen senki sem félre: az ország nehéz helyzetét nem tagadja senki. Megoldandó probléma akad bőven a mai nehéz gazdasági helyzetben, de csupa olyan probléma, amely már megvitatásra került a parlamentben s amelynek orvoslásával a kormány éppen a nyári szünet alatt foglalkozik intenzíven. Új anyag, új problémák azonban éppen úgy nem merültek fel, mint ahogy új ötletekről sem hallottunk a független kiszagdák portáján.

Különös azonban, hogy ez a kiszagda érdekeket képviselni akaró párt, amely megalakulása első pillanatától fogva soha sem mulasztotta el hangoztatni, hogy nemzeti alapon áll, a parlament összehívásához szükséges aláírásokat olyan politikai oldalon toborozta, amely a legszögesebb ellentétben áll a párt morális alapját megadó nemzeti eszmével. A falvak népére támaszkodó független kiszagdák a szociáldemokratákkal szöveteztek. Persze itt aztán nem házaltak hiába az összehívó listával. Hiszen a szociáldemokraták, mint mindig, most is kapva kapnának az alkal-

Károlyi miniszterelnök a statárium kérdéséről és az aktuális problémákról

— Tudósítás a 3. oldalon. —

A kecskeméti statáriális bíróság tegnap nem hozott ítéletet a gyilkos baracktolvajok felett, hanem a tárgyalást péntekre halasztotta

Izgalmas szembesítések a tárgyaláson -- A gyilkosok részegségükkel védekeztek -- A hóhér még nem érkezett meg Kecskemétre

Kecskemét, aug. 4. Csütörtökön reggel Kecskeméten a ceglédi baracktolvajok statáriális tárgyalását kezdték meg. Már reggel nyolc órakor nagy készültség vonult a törvényszéki palota elé. Az esküdt-széki terem folyosóján többszáz emberből álló tömeg tolongott. — Néhány perccel kilenc óra után kezdtek beengedni a hallgatóságot a terembe. Szuronyos fogházörök kísérik be. Lőrincz Jánost és Szedlaesek Józsefet a terembe.

A rosszul öltözött, rongyos ruhás vádlottak lehajtott fővel haladnak a vádlottak padjára.

Kilenc óra tíz percek Páthy tanácselnökkel az élén bevonult a bíróság. Lőrincz Jánost hallgatták ki először, aki alig hallható hangon válaszolt a kérdésekre. Albertirsán született, ötven éves, nős, napszámos, lopás miatt hét hónapig börtönben ült. Ezután az ügyész előterjesztette a vádat.

A vád ellenük szándékos emberölés

Lőrincz János elmondja a gyilkosság történetét. Az elnök kérdésére kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát,

mert embert ölt.

Tettét azért követte el, mert a bor elvette az esztét. Azért vitt magával revolvert, mert előzőleg kétszer megtámadták az országúton s ellopták a pénzét. A gyilkosság előtt a Schneider-féle pincében egy liter bort ivott meg. Mikor hazafelé mentek, bementek a szőlőbe. Szedlaesek rázta a fát és össze-

szedte a gyümölcsöt, ő pedig a bor tól elaludt a fa alatt. Amikor Szedlaesek meglátta a gazdát jönni, felrázta s ő megrejtent, előkapta a revolvert és lött.

— Mit látott maga előtt? — kérdezi az elnök.

— Ijedtemben nem láttam semmit, csak fényt és négy-öt lépésre előttem egy alakot, aki így kiabált: »Mit kerestek itt, gazemberek!« Öt lövést adtam le. A gazda kezében lámpa volt és láttam, amint a lámpa elalszik és a gazda holttan zuhan a földre. Akkor odarohanunk Szedlaesekkel s mikor láttuk, hogy meghalt, elszaladtunk.

Ezután kimentek a rétre, felültek a bieklíjűkre és Veesés felé vették útjukat. Még ekkor is ittas s kábult volt, úgyhogy kétszer is lebukott a kerékpárról.

Veesésen bementek az egyik kocsnába, majd pedig ő bement Pestre a hágyárba dolgozni. Elmondja még, hogy pénteken éppen jelentkezni akart a csendőrségen, amikor Irsánál elfogták.

Ezzel Lőrincz befejezi vallomását. Az elnök megkérdezi tőle, hogy tudta-e, hogy statárium van?

— Tudtam —, feleli Lőrincz —, de a bor elvette az eszemet.

Ezután Szedlaesek kihallgatására került sor. Az elnök kérdésére elmondja, hogy bűnösnek érzi magát. A tett elkövetése előtt egy hétfőig beteg volt és a Társadalombiztosító Intézetből kétszáz, majd négyszáz pengő segélyt kapott. — Neki sem volt fegyverviselési engedélye. A gyilkosság lefolyását ő

is ugyanúgy mondja el, mint Lőrincz, azonban tagadja, hogy bízta volna a lövésre.

A VÁDLOTTAK SZEMBESITÉSE.

— Ki lölte agyon azt a szerencsétlen gazdát? — kérdezi az elnök.

— Nem tudom, kérem.

— Maga hova lött?

— Amint szaladtam, visszafelé löltem.

— Nem igaz, Lőrincz azt vallotta, hogy előre löttek.

— Lőrincz nem tudhatta, mert öntudatlan állapotban volt.

— Dehogyan volt öntudatlan állapotban. Aki huszliteres hordóval ötven kilométert biciklizik, az nem lehet részeg.

Az elnök kérdéseire Szedlaesek is megerősíti, hogy Lőrincz valóban többször elesett utközben.

Ezután izgalmas szembesítés következik. Lőrincz szemébe mondja Szedlaeseknek, hogy vallomása nem igaz, mert már az elindulásakor is beszélgettek arról, hogy revolver van náluk. Lőrincz szemébe vágja Szedlaeseknek, hogy ő is tudott revolverről.

— Nem igaz, nem igaz — ismétli Szedlaesek, — én nem tudtam semmiről.

A vádlottak kihallgatása ezzel véget ért. Lőrincz és Szedlaesek sírva ül a fegyőrök között.

AZ AGYONLÓTT GAZDA LEÁNYÁNAK VALLOMÁSA.

A tanú kihallgatások során a meggyilkolt Szakter András 30 éves leánya, Erzsébet az első.

mon, ami a parlament összehívásával adódnék egy kis politikai zenebonára. Más kérdés azonban, hogy egy nemzeti alapon álló párt részéről erkölcsi szempontból megengedhető-e, hogy pártpolitikai célok szolgálatában szövetkezzék olyan párttal, amely nyíltan a nemzetköziséget vallja ideáljának. Dehát mit tehetek volna a szegény független kiszagdák egyebet, amikor az összes jelentékeny polgári pártok, beleértve a baloldaliakat is, megtámadták az akcióban való részvételt? Nemzeti alap ide

nemzeti alap oda, fő a politikai harc, a kedélyek izgatása, ami talán a párt malmára hajthatja a vizet. Ha másképp nem hívhatjuk össze a parlamentet, majd összehívjuk ezekkel a derék szocialistákkal együtt. Igaz ugyan, hogy a szocialistáknak épp oly kevés közük van a kiszagda érdekekhez, mint a független kiszagdákhoz, mint a marxista tanokhoz. De lám, ez nem lehet akadály annak, hogy belpolitikai taktikázásban segítsék egymást. Mert kénytelenek vagyunk leszögezni, hogy a független kiszagda

párt mértékét nem ismerő politikai agitációjával az ország egyes vidékein már is nagy szolgálatozat tett a szélsőbaloldali elemeknek. Kritikátlan túlzásokba és igen gyakran szélsőséges demagógiába csapó agitációkkal, teljesíthetetlen ígérgetésekkel a gyöngye ítéletükben és a szavak mámorától könnyen megrészegülőkben olyan akaratlan tüzekeket gyújtottak, amelyek lángjánál a szélsőséges elemek meglehetősen mosollyal kezdik süttögetni saját peccsenyéjüket.

— Völegényemmel, Zseray Jakab Ferenczel — vallja — édesapámat vártuk a szomszéd faluból. Beszéd közben úgy hallottuk,

mintha valaki a fákat rázná. Völegényem elengedte a kutyát, vasvillát ragadott, a szőlőbe rohant, ahonnan tíz perc múlva azzal jött vissza, hogy nem történt semmi.

Édesapám este háromnegyed tíz tájban érkezett meg a kocsival s akkor édesapámmal hármában a szőlőbe indultunk. Amikor a barackfához értünk, tisztán láttam, hogy egy alak guggol a barackfa alatt. Ebben a pillanatban megszólalt völegényem: „Ahol van ná, a csirkefogó!” „Mit akarsz itt te gazember!” — kiáltott a guggoló alakra édesapám.

A következő pillanatban láttam, hogy a guggoló alak előrántja revolverét és közvetlen közelből édesapámra löv. Körülbelül öt lövés hangzott el. Édesapám elesett, egy szót sem szolt.

A tanu nem tud választ adni arra, hogy hány lövés dördült el. A tanu vallomása alatt táviratot kézbesítettek a büntetőtanács elnökének. A távirat szövege a következő:

— Tiltakozunk a halálbüntetés ellen. Tízszáz állnak mögöttünk. A Halálbüntetés Elleni Liga.

Ezután izgalmas szembesítés következik, Lőrincz, aki az egész tárgyalás alatt bambán viselkedik, csak ennyit mond: Igy volt, — Szedlacek azonban rendületlenül tagad és azt mondja, hogy csupán a levegőbe lölt.

A következő tanu Kis Károly 30 éves ceglédi géplakatos a ceglédi Schneider szőlőbirtokos alkalmazottja. A tanu szerint Lőrincz június 25-én Szedlacekkel együtt a szőlőtelepen husz liter bort vásárolt. Közben a vevők kétszer egy-egy deci bort ittak. Egyikük sem volt ittas.

A tanut szembesítik a vádlottakkal. Szedlacek sírva mondja, hogy bizony ő be is rugott a bortól.

A SZAKÉRTŐK.

Baranek István fegyverszakértő elmondja, hogy a forgópisztoly 80 lépésről, a Steyr-pisztoly pedig 120 lépésről alkalmas emberélet kioltására.

Az ügyész az állítólagos csendőri bántalmazásokra vonatkozóan tesz fel kérdéseket az orvosszakértőhöz. — Az orvosszakértő eladja, hogy Lőrinczet ebben az irányban is erős vizsgálat alá vette. A vádlott karján talált olyan nyomokat, amelyek erőteljes kézfogástól származhatnak, hátul a keresztcsontján pedig olyan nyomokat fedezett fel, amelyek nádpálca ütésre mutatnak.

A tanácselnök megkérdezte Lőrinczet, hogy bántalmazták-e a csendőrök.

Lőrinczet az őrnök kellett figyelmeztetni a kérdésre, annyira el volt mélyedve gondolataiba és amikor felugrott, csak ennyit mondott:

— Pénteken fogtak el a csendőrök és szombaton már összevissza vertek.

A CSENDŐRÖK VALLOMÁSA.

Az orvosszakértők után Szabó Sándor csendőralhadnagy, a nyomozás vezetője vall. Előtte is azt vallotta Lőrincz, hogy két-két pohár bort ittak meg, Szedlacek azonban már másfél literrel beszélt. Amint Lőrincz vallotta: Amikor megzavarták őket, Szedlacek azt mondta neki:

„Gyűjld, mert valami tizenötven jönnek felénk, löjünk!”

Szabó alhadnagy a szembesítés során is a szemébe mondja Szedlaceknek, hogy Lőrincz igenis ezt a súlyos vallomást tette.

Szedlacek tagad. Mátyás csendőrtisztihelyettes ugyanúgy vall, mint Szabó Sándor. Őt is szembesítik Szedlacekkel, aki erre a következőket mondja:

— Nem felel meg a valóságnak a vallomása. En ugyanazt vallottam a

csendőrségen is, mint itt.

AZ ÜGYÉSZ HALÁLT KÉR.

Szünet után Dékány ügyész megkezdte vádbeszédét. Szedlacek ebben a pillanatban rettenetesen zokogni kezd.

— Tekintetes rögtönítelő tanács — kezdi az ügyész — a tárgyaláson kétségtelenül kiderült, hogy Szedlacek is, Lőrincz is ölési szándékból löttek Szakterre és Zserayra. Se öntudatlanságukkal, se azzal nem védekezhetnek, hogy önvédelemből használták a fegyvert.

— Az orvosszakértők vallomásából is megállapítható, hogy mindketten elkövették a szándékos emberölés bűntettét, ezért mindkettővel fenntartom a vádat és kérem a rögtönítelő bíróságot, méltóztassék a két vádlottra a gyorsított bünvádi perrendtartás 38. szakaszának második bekezdésében leírt büntetést kiszabni. Ez a szakasz a halálbüntetésről szól.

A VÉDŐBESZÉDEK.

Az ügyész után Eszenyi István, Lőrincz védője emelkedik szólásra.

— Védem Lőrinczet, — kezdi — de védem vele együtt négy kiskoru gyereket, 82 éves apját és 76 éves anyját.

Ezeknél a szavaknál Lőrincz rettenetesen zokogni kezd, Percekkig rázza a zokogás, fegyvere csak nagynehezen tudja lecsillapítani.

A továbbiak során azt hangoztatja a védő, hogy az ügy nem tartozik statárium elé.

Lőrincz védője után Kürthy Nándor, Szedlacek védője beszél.

A statáriális eljárás helyességét kritizálja az ügyvéd, mire az elnök félbeszakítja.

— A védőnek mindent szabad, de törvényt és törvényes rendelkezést így támadni talán mégsem.

— Méltóztassék olyan ítéletet hozni, — mondja a védő végül —, amely védecemet meghűteti ugyan, de nem sújti örök bélyeggel a családtagokat. Méltóztassék olyan ítéletet hozni, a melynek alapján Szedlacek megegyezéssel visszatérhessen a társadalomba.

HALASZTÓ DÖNTÉS.

Dékány Pál ügyész replikája után Páthy tanácselnök váratlanul öt percre felfüggesztette a tárgyalást.

A szünetben nagy izgalom közepette arról folyt a vitaközlés, hogy mi volt az oka, hogy a tanácselnök hirtelen félbeszakította a tárgyalást anélkül, hogy a vádlottakat megkérdezte volna: mit akarnak mondani az utolsó szó jogán? Az biztos volt, hogy a bíróság nem ítélethozatalra vonult vissza.

A szünet 5—10 percig tartott. Mikor a tanácselnök újból megnyitotta a tárgyalást, a következőket jelentette be:

— A statáriális bíróság most nem kérdezi meg a vádlottaktól, hogy mit akarnak mondani az utolsó szó jogán, nem is hoz ítéletet, hanem a tárgyalást berekesztí és annak folytatását holnap reggel kilenc órára tűzi ki.

Páthy tanácselnök ekkor hírtelen feállott helyéről és kislelt a tereméből.

A bejelentés sokkal nagyobb meglepetést keltett, mint bármilyen ítélet. Voltak, akik halálos ítéletet vár-

tak, mások az ellenkezőjét, — azonban senkisé akadt, aki ezt a fordulatot várta volna. Csak találgatják, hogy mi lehet az oka a statáriális bíróság meglepő döntésének. Annyi már kiszivárgott, hogy

a hóhért és két segédjét senki sem látta Kecskemétre érkezni.

Senki sem tud arról, hogy Kovács hóhér Kecskeméten lenne, vagy hogy bármiféle előkészület is történt volna az esetleges kivégzésre, amint az a

statáriális tárgyalásnál meg szokott történni.

A legtöbben arra gondolnak, hogy a tárgyalás elnapolása és a hóhér meg nem jelenése között összefüggés van.

Ezek csak találgatások, melyekből semmit sem lehet megállapítani. Csak pénteken reggel kilenc órákor derül majd ki, hogy miért volt szükség erre az elnapolásra.

Csaknem két és félholdas telken építik fel a városi népfürdőt

Ujabb százhusz kabint építenek a nagyerdei strandfürdőn. — Közélesen folyósítani fogják a MABI kölcsönt.

Tegnapi számunkban már hírt adtunk arról, hogy a város vezetősége ki akarja bővíteni a Kassai úton építendő népfürdőt. Ezzel a nagyfontosságú ügygel csütörtökön délben foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság.

A MABI kölcsön folyósítása most már közölesen aktuálisvá válik s így a népfürdő felépítését a legrovidebb időn belül megkezdhetik. Ezzel kapcsolatban a bizottság javasolja, hogy a közgyűlés vegye elő ismét a népfürdő ügyét és változtassa meg az eredeti tervezetet úgy az elhelyezést, mint a nagyságot illetően. A népfürdőt ne a tervezett helyre, a tüzezlaktanyával szemben, hanem a laktanya oldalán, attól mintegy 250 méternyi távolságra építsék fel. Ez a terület szintén városi birtok s a nagysága 2 hold és 300 négyszögöl. A most javasolt terület sokkal nagyobb az előbbinél, emellett fásítási szempontból előnyösebb, fekvése pedig igen kedvező, amennyiben közelebb van a villamosmegállóhoz.

A bizottság javasolta, hogy a polgármester a közgyűlés jóváhagyásának re-

ményében ezen a telken építtesse meg a népfürdőt és pedig módosított terv szerint kibővítsé. Mivel minden valószínűség szerint nagy látogatottságra lehet számítani, a bizottság nem egy, hanem két 600—600 lapméteres medence építését javasolja a polgármesternek. Ez természetesen a bizonyos mértékű túllépését vonja maga után, de ez a kerítéssel együtt mindössze 11—12 ezer pengőt tesz, mely összeg rövidesen visszatérül.

Sor kerül a csütörtöki ülésen a városi strandfürdő kabinhővítésére is. A nagyerdei fürdő látogatottsága felülmúlt minden reményt s gyakran hétköznap is 2500—3000 ember megy ki a strandra. Ez a nem várt nagyarányú látogatottság még 120 kabin építését tette szükségessé. Éppen ezért a jog- és pénzügyi bizottság felhatalmazta a polgármestert, hogy a szükséges kabinokat építtesse fel. Ez a beruházás mintegy 13 ezer pengő többletkiadást jelent, de a fürdő jóvedelmességét tekintve még ebben az évben ki fogja magát fizetni.

Szabó József debreceni legény meghírközött a képmázás szibériai medvével

A Debrecenben vendégszereplő Donnert cirkusz nagy érdeklődés mellett tartja előadásait a Szechenyi uca végén lévő Külsővásártéren.

A csütörtök esti előadásnak külön helyi szenzációja volt, hogy Szabó József debreceni legény meghírközött a Jambo nevű hatalmas, kétmázás szibériai barnamedvével. A vállalkozó szellemű fiatalember Donnert igazgató szerda esti felhívásánál jelentkezett, hogy hajlandó öltre menni a félelmetes fenevaddal. Jambot még erős szájkosara mellett is félelmetes ellenfélle teszük hatalmas karjai, nagy ereje, fűrgesége és gyilkos karmai. De Szabó József azért nem rettent vissza.

Az izgalmas birkózás változó szerencsével folyt és hosszú ideig tartott. A közönség lélegzefojtott izgalommal figyelte, hogy Szabó, akire borpáncélt és bőrcsuklyát adtak Jambo karmai ellen, miként állja meg a sarat medvével szemben.

A legény többször összement a medvével, de az állat erősebbnek bizonyult. Izgalmas három perc után a medve szabályosan két vállra terítette Szabó Józsefet.

A bátor legény mindenáron ki akarta kőszörülni a csorbát és kijelentette, hogy a kisebbik medvével is kiáll

küzdelemre. A cirkusz igazgatója azt válaszolta, hogy díj nélkül kiállhat Nagy izgalom között kezdődött aztán a szokatlan küzdelem. A legény négykezilábra ereszkedett a kis medve előtt, mely percekig huzgálta a porondon, de nem bírt vele. Aztán a legény kelt birokra a kis medvével és néhány pernyi küzdelem után legyőzte. Megjégyvendő, hogy ez is elég elismerésre méltó győzelem volt, mert hisz a kis medve legalább kilencven kilogramm súlyú és nagy erőt tud kifejteni.

Az előadáson sok tapsot kapott Donnert igazgató idomított lovaival, majmaival és medvéivel. Rendkívül vonzó attrakciója a műsornak a nyolc szebbnél szebb fiatal művésznő, akik szenzációs ardistá mutatványokkal ragadták csodálatra és jól a közönséget.

A gyéfnéközőnség és a karzat természetesen estéről-estére kitörő kacagásorkánál honorálja a három pompás bohóc mókáit és a derék kis olasz öszvért, amely valóban komikus bakugrások közt vet le minden este két-három vakmerő vállalkozót a hátáról.

Használt

horganyzott vagy fekete ötnegyedes vagy hatnegyedes

csövek

kb. 30 métert

azonnali megvételre keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

— A napi élet sok gondját elfelejt, ha a „Ludas Matyi”-t olvassa. A rendkívül mulatságos élelap ára 12 fillér. Csatlakozzon a rejtvényderbi pályázónak sorába, minden pályázó nyer.

ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt
HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA
HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.
Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszertár
DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.

Károlyi miniszterelnök beszéde az egységspártban a statárium kérdéséről, a külpolitikai és gazdasági helyzetről

Minden rendelkezésre álló eszközt felhasznál a kormány, hogy a kisebbségi terror még egyszer meg ne ismétlődhessen

Budapest, augusztus 4. Az Egységspárt csütörtök este értekezletet tartott. Pesty Pál pártelnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg Seipel dr. volt osztrák keresztény-szociális pártjának az egységspárt részvétét fejezte ki.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök általános tájékoztatást adott a politikai és gazdasági helyzetről. Hangoztatta, hogy elsősorban a pénzügyi és gazdasági kérdések állnak előtérben s ez foglalkoztatja jobban a magyar kormányt is. A közelmúltban különböző államokban tárgyalásaink voltak, amelyeket már részben lezártunk s amelyek részben még folyamatban vannak. Ezek foglalták le a kormány idejét. A kormány a következő feladatait a gazdasági élet szempontjából a természetesen pontos ismerete után fogja meghatározni.

Hangoztatta a miniszterelnök, hogy nincs ellentét Tyler jelentése és a kormány nézete és felfogása között és csak mesterségesen akartak a jelentésbe olyan momentumokat bele magyarázni, amelyek különbséget tüntetnek fel.

Foglalkozott ezután a statárium kérdésével, amelyet beföldön és külföldön bizonyos oldalról teljesen hamis beállításban tüntetnek fel. Ugy igyekeznek feltüntetni, mintha a kormány politikai okokból és a politikai vélemény elfojtása céljából élne a statáriummal. Nemrég átmentünk egy kisebbségi terror rezsimjén, amelyet a legkegyetlenebb gyilkosságokkal tartottak fenn. Hyen dolgot politikai véleménynyilvánításnak sohasem lesznek hajlandó elfogadni — mondotta a miniszterelnök — és minden rendelkezésre álló eszközt felhasználni arra, hogy ez a kisebbségi terror még egyszer meg ne ismétlődhessen.

Örömmel állapította meg, hogy a német kormányváltozás nem hozott változást abban a jóviszonyban, amely Németország és Magyarország között fennáll. Ennek kézzelfogható bizonyítéka, hogy az előző német idején megkezdett gazdasági tárgyalások szempontjait a mostani kormány is magának vette és a tárgyalásokat nemrég perktuálni tudtuk.

Örömmel konstatálta a miniszterelnök, hogy más országokkal való viszonyunk zavartalan, sőt mondhatni javuló.

Megemlékezett arról a barátságról, amelynek az olasz nemzet oly gyakran adta tanujelét. Az olasz nép irántunk való barátságát az avantgárdisták és balillák itt tartózkodása is fényesen és kézzelfoghatóan bizonyította.

Az értekezlet tagjai nagy helyesléssel fogadták a miniszterelnök szavait. Purgly Emil földművelésügyi miniszter ismertette ezután a természetesen kapcsoltos kérdéseket. Megemlékezett az Ausztriával folytatott kereskedelempolitikai tárgyalásokról. Rámutatott arra, hogy nemcsak osztrák vonatkozásban, de csaknem mindenfelé az a követelés merült fel, hogy a külkereskedelmi forgalom lebonyolítására bizonyos organizációk létesüljenek. A magyar kormány szintén kénytelen ilyen organizáció létesítésével foglalkozni.

Ismertette Csehszlovákia és Magyarország között fennálló külkereskedelmi kérdéseket és rámutatott arra, hogy Csehszlovákkal az árukompensáció kérdésében a tárgyalások megkezdődtek.

Részletesen megvilágította a román-magyar kereskedelmi szerződés kihatásait a két ország közti áruforgalomra. Ezután megemlékezett arról, hogy Olaszországgal megkötöttük a kereskedelmi szerződést, hogy biztosítottuk az 1.200.000 m. búza elhelyezését, ezenkívül állatkivitelünk szempontjából is nagy előnyöket szerezünk. Hangoztatta, hogy Svájc felé 670.000 mm. búza kivitelét biztosítottuk. Németországgal 500.000 mm. búza kiszállítására kötöttünk barátságos megállapodást. 200.000 m. búzát augusztusban helyeztünk el, a további 300.000-re pedig a következő hónapokra van biztosítékunk. Lengyelországba kompenzációs alapon kocsz ellenében gyümölcsöt és szőlőt viszünk ki. Beszélt a természettermények rosszabbodásáról, a rozsakárokról, hangoztatta, hogy nem olyan sötét a helyzet, mint azt egyes helyeken lefestik.

Walkó Lajos külügyminiszter, mint a pénzügyminiszter helyettese, ismertette az államháztartás helyzetét. Megállapította, hogy

a közelmúltban úgy bevételeink, mint kiadásaink az előirányzott keretek között mozogtak s a pénzügyi kormányzatot nem érték

semmilyen meglepetések.

Most két kérdéscomplexum van főleg előtérben. Az egyik az üzemek kérdése, másik a hitelügyi kérdések.

Utalt arra, hogy az utóbbi hetekben történt változás abban az irányban is, hogy lehetővé váljék a fiatal diplomás embereknek állami szolgálatba való bejutása. Azok a tisztviselők, akik már kiszolgálták a 35—40 esztendőket, — most fokozatosan nyugdíjba mennek és ugyanakkor alacsonyabb állások töltetnek be, úgy hogy ezáltal fiatalok jutnak elhelyezkedéshez. A külügyminiszter fejtegetéseit a párt élénk tetszéssel fogadta.

Krüger Aladár, Walkó Lajos, Madai Gyula felszólalása után Purgly földművelésügyi miniszter foglalkozott az utépités kérdésével s hangoztatta, hogy ara kell ügyelnünk, hogy a reális öszszegből minél több jusson munkára. Lukács Béla, Létay Ernő felszólalásai és a földművelésügyi miniszter válasza után Csizmadia András kifogásolta, hogy a buzakiviteli engedélyek kiosztásánál nem a legjobb minőségű buzavidékek kaptak kiviteli engedélyt. Végül sürgette a kamatok újabb lezállítását.

Purgly Emil válasza után Pesty Pál pártelnök az értekezletet bezárta.

Osszehívták a képviselőházat

A független kizgazdapártiak és a szocialisták fogtak össze a Ház összehívására.

Budapest, augusztus 4. A független kizgazdapárt két héttel ezelőtt pártértekezleten elhatározta, hogy fontosabb gazdasági és kereskedelempolitikai kérdések megvitatása végett akeiőt kezd a Ház összehívására. — Az összehíváshoz szükséges ötven aláírás megszerzése eleinte nehézségekbe ütközött, mert főként a pártkülsőiek közül többen elzárkóztak az ív aláírása elől azzal a megokolással, — hogy az összehívás okául megjelölt kívánságok nem alkalmasak arra, hogy mostani tárgyalásuk miatt a törvényhozás összeüljön, annál kevésbé, mert a kormány a tárgyalás alatt álló külkereskedelmi kérdésekben részletes felvilágosítással még a törvényhozásnak sem szolgálhat.

Tegnap végül sikerült az aláírásokat megfelelő számban összegyűjteni és ma délben tizenkét óra kor Almássy Lászlót, a képviselőház elnökét felkereste Farkas Tibor, Turchányi Egon, Dinnyés Lajos és a szociáldemokrata párt részéről Buchinger Manó, akik az összehívók nevében átnyújtották az elnöknek a Ház összehívására vonatkozó, ötvennégy képviselő által aláírt ívet.

Almássy elnök a kérést alaki szempontból kifogástalannak találta és a kérés értelmében már intézkedett is, hogy a képviselőházat augusztus 12-re, péntek délelőtt 10 órára, tehát a Ház-szabályokban megállapított nyolc napon belül összehívják.

HIRDETÉS.

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—16401/1903. bkgy. sz. szabályrendelet 5. és 11. §-ai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a f. évi aug. 14-én kezdődő kirakodóvásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját aug. 13-án 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron megjelenő mutatványosok és lacikonyhások sátorépítésére.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyeiket el nem hagyhatják és sátrakat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatkozott szabályrendelet 52. §-a alapján kihágási úton leszek kénytelen eljárni.

Elsőfokú közigazgatási hatóság, mint elsőfokú íarhatóság.

HIRDETÉS.

A f. évi Nagyböldogasszony napi országos vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodóvásár augusztus 14. 15 és 16-án lesz.

Felhívom a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy árusítási helyük kijelölése végett iparjogosiúványukkal a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. földszint 30. szoba) aug. hó 8. 9 és 10-én jelentkezzenek annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani már nem lesz módomban.

Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezési határnapként 11. 12 és 13-ik napjait jelölöm meg.

Jelentkezés hétköznapokon délelőtt 8—12 óráig, a fentebb említett hivatalos helyiségben.

Elsőfokú közigazgatási hatóság.

Megjött az új táncőrület

Ugy járják, mint a négerek.

Megjött az új tánc. Párisból jött, mint minden, ami divatos. Biguine-nak hívják az új táncot és minden jel szerint népszerűbb lesz, mint a néhány év előtti charleston, amely esztendőnkön át valóságos lázban tartotta a világot ifjúságát — egészen a halvan esztendőig korig. — A charleston nem volt könnyű tánc, nem egykönnyen tanulná meg a táncolni vágyó ember, — de mi elhez képest a biguine.

A párisi Gyarmatügyi kiállítás te remtette meg az új táncot és Páris ma biguine-lázban ég. A filológusok már kezdik kutatni az új elnevezés eredetét, azonban nem akadtak nyomára. Messze idegen világok csengenek vissza a furcsa szóban. És a zenéje: vídám érzéki melódiák kísérik az új táncot.

A párisiak nézték egy darabig a négerek táncát, azután egy merész táncospár eltáncolta a biguinet egyik párisi bárban. A biguine bevonult a Balé Négre-be, a legelőkelőbb montmartre-i bárba és ezzel polgárjogot nyert. Azóta minden lokálban biguinet táncolnak, olyan szenvedéllyel és kitartással, ami szinte példátlan a tánc történetében.

Egyik napról a másikra biguine táncosok lesznek az emberek. Ma még nem tudják a nevét sem, holnap már otthon próbálgatják a gramofon zenéje mellett, harmadnap ropják a párisi lokálok apró parkettjén. Pedig amíg csak nézi az ember, megmosolyogja a táncoló párokat, akik szinte mozdulatlanul, tánc lépések nélkül, csak könnyű hajlásokkal forognak egy helyben. Először nagyon könnyűnek tűnik fel az új tánc. De megtanulni annál nehezebb.

A biguine egyelőre csak a párisiaké. De hamarosan megfertőzi majd az egész Európát az új tánc — a fehéreket hatalmukba kerítik a fekete emberek és ebben a felfordult világban már az sem lesz csodálatos, ha eredeti néger zenére fogunk hastáncot lejteni.

GRETA GARBO MEGVESZI KREUGER TÜNDEKASTÉLYÁT.

London, augusztus 4. Greta Garbo a jövő héten Stockholmba érkezik, ahol meg fogja vásárolni Kreuger híres tündérekastélyát az Aengsholmen-szigeten, ahol hatalmas filmtelep, valóságos északi Hollywoodot akar létesíteni. A palota rövidesen árverésre kerül és Greta Garbo fivére már megtekintette abból a célból, hogy nővére számára megvásárolja.

PÁLFY JÓZSEF

LEGUJABB REGÉNYE

SZÁZ KÉZ NYUL EGY LEÁNY UTÁN

80

Arany

80

száz

Ahol jeltelen sirban nyugszik a gyufa feltalálója

Vértes község küzdelme a multért a jelen keserves gondjal között. — Körülárkolt sirban nyugszik Irinyi, a tudós, a gazda és ember. — Országos mozgalom indult meg emléke megörökítésére.

A Debreczen kiküldött tudóstól.

1932 július hó.

Valamikor nemesi fészkek. Meg is lát- szik ezen a rendes, takaros kis közsé- gen. Alig néhány lépés választja el Nagylétától és mégis egész más világ van itt. Az állomás azt hirdeti: Nagyléta—Vértes, de aki itt jár, az tudja, hogy két külön világ ez a két község.

A régi bihari nemesség egy része annak idején innen röpött ki. Neves, sokat szereplő bihari családok fészke volt ez a község és az elárvult kúriák búsan beszélnek a multról. Arról a multról, mely mégis csak szebb, jobb volt, hiszen akkor még senki sem tudta, hogy mit jelent ez a szó, hogy munkanélküli, míg ma közel tíz per- centje a lakosságnak ilyen néven várja a megváltó holnapot, a munkát! Háromezer lélek él, töpreng, tervezget az ősi kúriák tövében és a nyolcezerhol- das jó határ mellett is nagy számban élnek itt a Földnélküli Jánosok annak dacára, hogy csupán 1050 holdat tesz ki a nagybirtok.

— De minden jó volna, minden megjárna itt, csak munka volna leg- alább! — mondja egy munkás.

Az idei termés itt is silány, ami azt okozta, hogy még kevesebb alkalma lett a munkásoknak az elhelyezkedésre, keresetre. Egyetlen megoldás lenne most, ha megindulnának a sokat emle- getett útépitések, melyek éppen az utak romlott volta miatt esedékesek is vol- nának minden pillanatban. De ezekről az építkezésekről, földmunkákról egy- előre csak a szegény emberek álmodoz- nak, mint kereseti lehetőségéről.

Pedig illetékeseknek is meg kell ta- lálni a módját annak, hogy munkát teremtsenek, hiszen a természetes szar- porulaton jóval felül van az itteni né- pesedés, ami azt jelenti, hogy nemcsak a felnőttek, de a sok-sok gyermek is ki van téve a nélkülözésnek.

Különös kérése a községnek az, hogy szervezzék meg a rendes orvosi állást. Ezenként 1700 pengővel járul hozzá a község az orvostartáshoz, ezzel szem- ben hetenként egyszer jön ki az orvos. De nem is jöhet többször, mert a ne- gyedik községben székelt, ahol termé- szetesen meg van a maga elfoglaltsága azonkívül, hogy más községbe is jár.

Most pedig mindentől függetlenül: örökké panaszkodunk, hogy diptomás ifjúságunk nem tud elhelyezkedni és akkor itt van egy kiáltó példa arra, hogy háromezer lelket számláló ma- gyar községnek kórorvos látja el az egészségügyi gondjait. 1700 pengőért seregestől jelentkeznek fiatal, képzett orvosok, akik kész örömmel lesznek háromezer lelket számláló községnek községi orvosai. Jó volna, ha illetéke- sek ezirányban is megtennék a maguk előterjesztéseit, amivel a községeken is, de az állástalan diplomásokon is segí- tenének.

Vértes község már elindult ennek a mozgalomnak az útján és remélhetőleg sikerrel jár az útja.

Nagy érdekessége van ennek a határ közelében fekvő községnek a magyar multat illetőleg is. Talán kevesen tud- ják, hogy élete utolsó napjait itt élte le a gyufa világszerte híres feltalálója, azt pedig azt hiszem, hogy még keve- sebben tudják, hogy ennek a neves tu- dósának és nagy magyarnak jeltelen sirja a vértesi temetőben áll árván, jeltelenül. Mert árván és jeltelenül áll a sir, kegyeletlen kezek körülárkolták, hogy legalább így megmentse meg a végső pusztulástól és enyészettől, ne- hogy pár év mulva még azt se tudják

megmutatni, hogy hol porladnak Irinyi János csontjai.

Itt élte gyermekéveit Albus neves szülőtte, itt volt családjának birtoka, melyet ma is Irinyi tanyának nevez- nek, sőt akadtam olyan emberrel is össze, aki azt mondta, hogy itt kísérle- tetett először a gyufa feltalálásával is. Ez persze már afféle legenda, amit a lelkesedés költött. Itt élnek az egykori feltaláló, nagytudásu ember idős kor- társai, akik még világosan emlékeznek az öreg úrra, aki Debreczenből járt ki gazdálkodni, mert hát tudvalevőleg a debreceni István gőzmalom tisztvisel- lője lett vénségére a nagynevű magyar.

Több mint száz ember él még a fa- luban, akik tisztán emlékeznek Irinyi Jánosra, akik számtalanszor beszéltek vele, emléket őrzik és ma is nagy tisz- tességgel emlékeznek vissza reá! Alig harminc esztendeje halt meg Irinyi Já- nos és ekkor árvult el az a százholdas szép birtok a vértesi határban.

Alig harminc esztendeje és a repülő időben olyan könnyen felejt az ember, olyan könnyen veti a fátolt a multra. Hányan tudják ma már azt, hogy Iri- nyi János Debreczenben élt, malom- tisztviselő volt, Debreczenben járt ki családi birtokára gazdálkodni? Bizony kevesen és lassan elhalnak ezek a szájról szájra maradó legendák, beszélgeté- sek is és csupán az marad meg, hogy Irinyi János volt az, aki felfedezte a gyujtót, a gyufát és mindjárt el is adta két garasért!...

A kortársak még beszélnek arról, hogy külföldi nagy iskolákat járt em- ber volt ez a különös sorsú magyar, akinek tudása páratlan, felkészültsége pedig példátlan. Beszéltek, hogy ő volt az első, aki megelőzte korát abban is, hogy megszerkesztette az első tökéletes mezőgazdasági gépet, mely szántott, vetelt és boronált egyszerre!... És régi álmát ma, a haladó idők Ameri- kája egy fél évszázad után valósította meg! Sokat tudna ezekről mesélni Tarnóczy György, Kovács Miklós, a főbíró és még igen sokan Vértesen.

És ma már jeltelen sirban alussza örök álmát a magyar láng tudósa és megnyugodtan álmodja tovább azokat a nagy magyar álmokat, melyekért egész életén keresztül küzdött, türt, szenvedett mint névtelen hős. Mert tu- dása mellett hős is volt, ő gyártotta Nagyváradon a szabadságharc ágyút, ő szerkesztette a magyar íjjak 12 pont- ját és ült kemény fogságot a szabad- ságharc leveretése után a fővárosi új épületben a bécsi kormány jóvoltá- ból!...

Étes Imre főjegyző és Dobrossy Zoltán ref. lelkes mozgalmat indítottak, hogy jeltelen sirját emlékéhez méltó emlékművel örökítsék meg. A község álmodozó tehetetlensége felébredt és ma pótolni akarják azt a mulasztást, melyet a magyar közéletnek régen tel- jestteni kellett volna.

És a község vezetőségével együtt megdobbant a lakosok szíve is. Rövi- desen mégis meg lesz minden ármány- kodás és kicsinyeskedés dacára is Iri- nyi János sírelméke, mely méltó for- mában fogja hirdetni annak az ember- nek magyar nagyságát, aki meghozta a maga áldozatát a legnehezebb magyar időkben ugyanúgy, mint a boldog béke munkás esztendeiben!

A mozgalom jó kezekben van, csak a felvetett eszmét, nagyszerű tervet igyekezzenek is megoldani minden akadályon keresztül. Nagy és országos megmozdulással, ha kell, de ha ez nem menne, akkor csinálja meg örök dicső- ségére maga a község, amint megcsi- nálta annak a közel száz hősi halott-

nak emléktábláját a községháza falán, akik a világháborúban hozták meg a maguk nagy áldozatát.

Csindlja meg a község és ez az em- lékmű hirdesse büszkén, hogy itt nyug- szik annak az embernek haló pora, akire a világ minden táján tisztelettel és megbecsüléssel gondolnak, ahol fel- villan a gyujtó gyufa lángja. Ha már Albus, a nagy magyar születési helye

nem büszkélkedhet vele árva megszá- lás sanyarúságában, akkor hirdesse nemes büszkeséggel Vértes, hogy a ma- gyar élet nem hálátlan, nem feledé- keny a nagy tettekkel szemben.

És ilyen gondolat mellett nem lesz jeltelen Irinyi János körülárkolt sirja a vértesi csendes temetőbe...

Dr. Sz. Rácz Imre.

A polgármester felhívta a Kereskedő Társulatot, hogy a polgári iskolát tartsa fenn, vagy engedje át a városnak az iskolára eső vagyoneértékeket

A debreceni Kereskedő Társulat pol- gári iskolájának az ügye már hónapok óta állandóan izgatja a közvéleményt és az érdekelt tanárokat. Mint tudva- levő ugyanis, a Kereskedő Társulat már hónapokkal ezelőtt bejelentette, hogy a súlyos gazdasági és pénzügyi helyzet miatt a polgári iskolát na- gyobb támogatás nélkül nem tudja fenntartani. Ezzel kapcsolatban má- jusban azt is bejelentette a Társulat vezetősége, hogy 1932 augusztus 31-én megszünteti az iskolát, egyben a 30 tantermet felajánlotta a városnak az összes szükséges helyiségekkel és a szem- lészeti terhek átvállalásával.

Dr. Vásáry István polgármester ek- kor kérdést intézett a Kereskedő Társulathoz aziránt, hogy tulajdonjoggal értette-e a felajánlást, mert hiszen csak így volna értelme a dolognak. Ki- fejtette továbbá a polgármester, hogy helyesebb volna, ha a Társulat a kü- lönféle elhelyezési tantermek helyett a Kálmán tér 2. szám alatti ingatlant bo- csátaná át a városnak a polgári iskola céljára. Ez a megoldás ugyanis for- mailag is, de a telekkönyvi elkülönítés szempontjából is előnyösebb helyzetet teremtené.

A polgármester átirata nem talált megértésre a Kereskedő Társulatnál, amely válaszában azt mondotta, hogy egyáltalán nem gondolt az ingatlanok tulajdonjoggal való átengedésére. A Társulat úgy gondolta, hogy ezt a kér- dést másként is meg lehetne oldani és pedig olyanformán, hogy a város vegye át a helyiségeket bérleményként. Ez utóbbi megoldást valószínűen azért is hangsúlyozta a Kereskedő Társulat, mert amennyiben más iskolafenntartó nem akad, akkor a törvény értelmében Debreczen városnak kell a polgári isko- lát fenntartani.

Igen ám, de az éremnek van még egy másik oldala is, amelyre maga a polgármester mutatott rá abban a vá- laszában, melyet a legutóbbi átiratra küldött. Ebben a válaszában a polgá- rmeister kifejtette, hogy a Kereskedő Társulat az általa fenntartott iskolák- kal és így természetesen a polgári is- kolával is jelentős vagyoneértékhez ju- tott, amely azonban az iskolák felállí- tását megelőzően nem volt a Társulat birtokában. A városi számvizsgálók töb- bek között kimutatta, hogy Debreczen városa 1903-tól 305.115 pengővel járult hozzá a polgári iskola fenntartásához. Mindebből az következik, hogy amenny- nyiben a Társulat a polgári iskolával kapcsolatban olyan vagyonnal rendel- kezik, amely az iskola felállítását meg- előzően nem volt a tulajdonában, az iskola megszüntetésével nem tarthatja meg magának, annyival is inkább, mert kétségtelen, hogy e vagyoneérték erejéig a város hozzájárulására a pol- gári iskolával kapcsolatban szükség nem volt. Debreczen városa semmieset- re sem adhatott más célra hozzájárú- lást, mint az iskola szükségleteire. Arra a célra, hogy a Kereskedő Társu- lat a hozzájárulásából, mint az isko- lák fenntartására nem szükséges össze- gekből vagyont gyűjtsön, a város tör- vényhatósága nem gondolhatott.

Eppen ezért a polgármester kérte a Kereskedő Társulatot, hogy a polgári iskolát szeptember 1-én újból nyissa meg és az eddigi formában tarssa fenn mindaddig, amíg a birtokában levő ér- tékek erre a célra fedezetet nyújtanak. Amennyiben pedig a megnyitás nem volna lehetséges, akkor a polgári isko- lára eső vagyoneértéket bocsássák a vá- ros rendelkezésére. Az átiratban végül a polgármester kijelentette, hogy ha a Kereskedő Társulat a legrövidebb időn belül nem teljesíti a kérések egyikét, a polgári iskola ügyét a törvényható- sági bizottság elé terjeszti.

Közzemlére teszik ki Borah szenátor diszalbumát

Hírt adtunk már arról, hogy a Magyar Revíziós Liga Debreczen városát kérte fel, a Borah ameri- kai szenátornak elküldendő disz- album elkészítésére. Ebbe a disz- albumba valamennyi törvényható- ság üdvözlő iratát összegyűjtötték és egybekötötték.

A gyönyörű diszalbum a jövő hét végére készült el s a város közzem- lére teszi ki a Méliusz könyvkeres- kedés piacuccai kirakatába. Utána felküldik Budapestre, a Revíziós Liga elnökségéhez, amely szintén közzemlére fogja az albumot ki- tenni a fővárosban.

Mint értesülünk a diszalbumot az ősz folyamán küldötték vízsi ki Amerikába, hogy a magyar nemzet hódoló ajándékát ünnepe- lyesen adja át Borah szenátornak, aki bátran a mi ügyünk mellé áll- lott.

MEGÉGETTE A FORRÓ BARACK-LEKVÁR.

Kézelmann György 3 éves kisfiu szülei lakásán a konyhában játszado- zott és véletlenül magára rántotta a forró baracklevárral telt edényt. Su- lyos sérülésekkel szállították ki a gyer- mekklinikára.

Egyetlen pengőért

csodaszép

fényképet készíttünk Önre!

jöjjön el

az „Unió“-ba

Svetits bérház,
Piac ucca 43.
Első udvar.

OLIMPIÁSZ

Zombory Ödön és Kárpáti a második helyen végeztek

Telt ház előtt, a 15.000 személyes Auditóriumban, még a hajnali órákban is folynak a végküzdelmek.

Több súlycsoportban már megtörtént a döntés.

A légsúlyban az amerikai Pearce 15 perces küzdelem után a finn Jaskari felett tusgyőzelmet aratott és győzelmével súlycsoportja bajnokságát szerezte meg.

Ebben a súlycsoportban a finn Jaskari és a magyar Zombori Ödön küzdött a második helyért és győzött — Zombori.

A nehézsúlyban a finn H. Pihlajamäcki 8 p 44 mp-es küzdelem után két vállra fektette a svéd Carlson-t és olimpiai bajnok lett.

A kishézsúlyban Pete Nehringer (Amerika) pongyózelmet aratott az Ausztráliai Scarf felett s győzelmével súlycsoportja bajnokságát szerezte meg.

A könnyűsúlyban a francia Pacome pontgyőzelmet aratott a magyar Kárpáti Károly felett s ezzel Pacome könnyűsúlyú olimpiai bajnok lett, Kárpáti tehát második.

Leujabb eredmények: A nagyközépsúlyban a svéd Johansen 2 perc 17 mp után dobta az amerikai Hasst, aki megelőzően pontozással győzött a finn Lunko ellen.

Tunyoghy pontozással legyőzte a japán Kotanit,

de ismét megsérül. Tunyoghy harmadik helye biztosnak látszik.

Tunyoghy emberfeletti erővel küzd a magyar színek becsületéért.

Akcióit a közönség vharos ovációi kísérik.

Tehát kisközépsúlyú olimpiai bajnok: Van Bebber (Amerika), 2. MacDonald (Anglia), 3. Leino (Finnország), 4. Földes János (Németország).

A nehézsúlyban, ahol a svéd Richtigof szerezte meg az olimpiai bajnok címet, a helyezésekért folytatott küzdelemben az angol Realey pontozással győzött a bécsi Hirschl felett. Nehézsúlyban tehát 2. Realey (Anglia), 3. Hirschl (Ausztria).

KÁRPÁTI UJBÓL MÉRKŐZÖTT LEGKEMÉNYEBB AMERIKAI LENFELELVEL — ÉS KIKAPOTT.

A szabadstílusú küzdelmek során, rendkívül izgalmas mérkőzésben az amerikai Cludfelter technikai tusgyőzelmet aratott Kárpáti Károly ellen. A szabálytalan körülmények között lezajlott mérkőzést a magyar csapat vezetője, Piller György százados megövtá. Az óvásnak helyt adtak. Megismételték a Kárpáti—Cludfelter mérkőzést, amely, sajnos, Kárpáti újabb vereségével végződött — pontozással. — Zombory Gyula a további küzdelmekből visszalépett.

GYENGÉN SZEREPELTEK DISZKOSZVETŐINK.

Remece kiestt, Donogán ötödik, Madarász hatodik.

Az atlétikai olimpiász első napján általános volt a vélemény, hogy az amerikai atléták éppen a saját földjükön nem produkálnak világraszóló eredményeket. Ez a felfogás lassanként szertefoszlott. Már a tegnapi diszkoszvető- és rudugróeredmények az ame-

rikaiak abszolút képzettségét mutatják.

Bár rudugrásban 431 centiméteres olimpiai és világrekordot teremtett az amerikai Miller, ez a küzdelem szinte észrevétlenül folyt le, mert

az egész stadion a remekül beharangozott diszkoszvető-konkurrenciára volt kíváncsi.

Osztatlan érdeklődés előzte meg a magyar versenyzőket, aki közül Remece a győztes Andersonnal teljesen egyenrangúnak tartották, még az amerikai tréner is. Sajnos, Remece csatlósát keltett és csak 45.02 méteres eredményt ért el, amellyel kiesett a döntőből.

Sovány vigasz, hogy a világrekorder (51.73) amerikai Jessup is kiesett a végküzdelemből.

A győztes Anderson dobásról-dobásra javította a helyzetét: 47.87 métert, majd 48.88-ot, végül győztes dobásával, 49.49 méterrel, több, mint két méterrel szárnyalta túl honfitársának, Housernek Amszterdamban felállított olimpiai rekordját. A második helyezett és ugyancsak amerikai, Laborde is megdöntötte az eddigi olimpiai rekordot. A franciák reményeit valóra váltotta Winter, aki ezuttal megelőzte honfitársát, Noelt.

Donogán és Madarász a várakozásnak megfelelően szerepelt és ők szereztek az első három pontot Magyarországnak.

Végeredmény: Olimpiai bajnok: J. F. Anderson (USA) 49.49 m. Olimpiai rekord! 2. Laborde (USA) 48.47, 3. Winter (Franciaország) 47.85, 4. Noel (Franciaország) 47.74, 5. Donogán (Magyarország) 47.07, 6. Madarász (Magyarország) 46.52.

Remece teljesen formán kívüli szereplését senki sem tudja megmagyarázni. Talán legközelebb áll az ő felvilágosítása, amely így szól:

— Nem volt semmi bajom a kondícióval egészen tegnap estig. Amikor kilenckor lefeküdtem, megjelent előttem a másnapi olimpiai küzdelem képe és felviharzott bennem az a nagy felelősség, amellyel hazulról elindítottam. Bárhogy is üttem magam elől az olimpiai légkört, az újból és újból visszatért és így történt, hogy csak a késő hajnali órákban tudtam elaludni és már ötök felriadtam. Szinte teljesen összetörve, még sohasem tapasztalt idegességgel álltam a világnagyságok közé, én, aki azt hittem, hogy a legnagyobb konkurrenciában. — Sajnos elvéreztem...

SOMFAI BIZTATÓAN ÁLL A PENTATLONBAN.

A balszerencse, amely modern pentatlonistáinkat az első nap valósággal üldözte, a második nap sem maradt el tőlünk, mert

az epé-küzdelmekben mlad a három magyar egy csoportba osztották,

annak ellenére, hogy a küzdőtábor négy csapatban verekedett.

Bár ez a beosztás rendkívül megnehezítette a magyarok helyzetét, Benkő harmadik, Somfai negyedik lett, Petneházy pedig sereghajtó maradt.

A helytelen csoportbeosztás más nemzeteknél is megbosszulta magát és egyedül a favorit svéd Thofeldnek

Ma

**»CSAK EGY KISLÁNY»
és a
»VÉGE A DALNAK»
Willy Forsttal,
a VIGSZINHÁZBAN.
Előadások 7 és 9.30 órakor.**

Alexander Dumas világhíres regénye
»GRÓF MONTE CHRISTO«,
Lil Dagover és Jean Angeloval,
az URANIÁBAN.
Előadások: 7 és 9 órakor.

használt, aki az eddigi küzdelmek összesítése után az élen áll.

Somfai az első negyedik helyre került.

A tabellában Benkő a tizenötödik, Petneházy a tizenkilencedik.

KANADAI GYŐZELEM AZ 50 KM-ES GYALOGLÁSBAN.

A pasadenai műúton, rekkenő hőségben, délután 2 órától kezdődően rendezték meg az 50 kilométeres gyaloglást, 15 résztvevővel, akik között szerepelt természetesen a lett Dahlin, a „gyalogló Nurmí” is, akit az egész

világsajtó abszolút favoritként emlegetett.

A tropikus hőség megkínozta a küzdő feleket, akik csak 25 kilométerig voltak együtt és ekkor az idő 2 óra 23 perc, 11 mp volt az élcsoporthoz tartozó.

Az utolsó száz méteren Dahlin már csak vonszolta magát és nagy meglepetésre a kanadai Green győzött, aki a célba összeesett.

Végeredmény: 1. Green (Kanada) 4 óra 54 p, 10 mp; 2. Dahlin (lett); 3. Frigerio (olasz); 4. Hähnek (német); 5. Rivolta (aki röviddel a cél előtt esett vissza a harmadik helyről); 6. Siewert (német).

Csaknem verekedéssé fajult a magyar-amerikai vízpoló-tréning

Los Angeles, augusztus 4. A magyar válogatott vízpolócsapatnak az amerikai válogatott polózokkal vívott mérkőzése sajnálatos botrányba fulladt.

Válogatottjaink pár nappal ezelőtt történt megállapodás alapján megjelentek az úszóstadionban és tréningmérkőzésre álltak ki Amerika hivatalos csapata ellen. A tréning barátságos hangulatban indult s a német vízpolójátékosok nagy formájáról elterjedt hírek után megnyugvással láthattuk játékosaink jó formáját, teljes mértékben kielégítő kondícióját. Bródy — Ivády, Homonnai — Halassy Németh, Vértessy, Kesserű II. összehangoltan játszottunk, ezt a csapatot akarja szerepeltetni Komjádi szombaton Németország ellen. A játék jól ment, az amerikai kapus tehetetlenül állta csatáraink ostromát, egyik gól a másik után potyogott. Az amerikaiak megvadultak a sok góltól, olyan durva játékba fogtak, amelyet New-Yorkban és Csikagóban tapasztaltak tőlük a mieink.

A mérkőzés polójáték helyett vere-

kedés jellegét kezdte ölteni. Vezetőink kétségbeesetten tiltakoztak a veszélyes játék ellen, majd erősebb hangot kezdtek használni az amerikai vezetővel szemben. A dolog vége összeveszés lett, az éleshangú összeszólalkozás után az amerikai coach kihívta játékosait a vízből, befejeztettek nyilvánította a tréninget, kijelentette, hogy nem hajlandó szolgálni a magyarok személyeit — Er pedig nem vagyok hajlandó tönkretetni játékosaimat, mielőtt megkezdődne a komoly mérkőzések! — vágott vissza Komjádi.

A magyar csapat is abbahagyta a tréninget, felöltözött és az amerikaiak után távozott az úszóstadionból. A játékosok felháborodva beszéltek az amerikaiak eljárásáról s az vélemény alakult ki közöttük, hogy az Egyesült-Államok válogatottjai nemcsak a németek elleni mérkőzésre akarták kikészíteni a magyar együttest, hanem már a később sorra kerülő magyar-amerikai vízpolómeccsre is gondoskodni akartak néhány magyar válogatott harcképtelenségéről.

Éjszakai jelentések

AZ ORSZÁGUTI KERÉKPÁROS-VERSENYBEN SCHMIDT HATODIK LETT.

Los Angeles, augusztus 4. A 100 km-es országuti kerékpárosversenyben 36-an indultak. Az Amerikában élő magyar Schmidt Sebestény hatodik helyezést ért el. Az ut kitűnő karban volt. A cél a tengerparton St. Moniusban volt, ahol óriási tömeg várta a befutó versenyzőket. Győrffy csupán a nevezési listán szerepelt. A verseny győztesen az olasz Pavézi lett 2 óra 28.5 mp idővel.

A MAGYAROK JÓL SZEREPELNEK A PISZTOLYLÖVŐ VERSENYBEN.

Los Angeles, augusztus 4. Most került sorra a modern pentatlon pisztoly lövő versenye, amelyet a szabályok szerint 25 méterről 4 lövéses szériában céltáblára bonyolítottak le. A célzasi lehetőség mindenkinek 3 mp volt. A magyar színek igen jól szerepeltek.

Somfay hatodik, Petneházy hetedik és Benkő a tizenegyedik lett.

Eredmények: 1. Mayo (USA) 20 találat, 197 kör. Olimpiai rekord. Oxsentierna (svéd) 20—194, 3. Simonetti (olasz) 20—191, 4. Rehmer (német) 20—189—48, 5. Miersch (német) 20—189—47—47, 6. Somfay Elemér 20—189—47—47, 7. Petneházy Imre 20—189—47—45, 11. Benkő 20—186

AZ 50 KILOMÉTERES GYALOGLÓ-VERSENY.

Los Angeles, ugusztus 4. Az 50-es gyaloglóverseny résztvevői nagyon szenvedtek a hőségtől. A 15 induló közül végeredményben csak 10-en értek a célba. A svájci Schwab, a verseny egyik favoritja, aki egy ideig vezetett, a kimerültség miatt feladta a versenyt. Autón kórházba szállították. A versenyt feladta Oretti is, aki sokáig volt a harmadik helyen.

ENDRESZ GYÖRGYNÉ ROTHERMERE LORDHOZ ÚTAZOTT.

Budapestről jelentik: Endresz Györgyné csütörtök reggel a keleti expresszen Londonba utazott, hogy Rothermere lordot meglátogassa és utána egy London melletti fürdőhelyen üdüljön.

GRIGER MIKLÓS KILÉPETT A KERESZTÉNYPÁRTBÓL.

Sopron, augusztus 4. Griger Miklós, a csornai kerület országgyűlési képviselője, a kerület székhelyén tartott párttertekezleten bejelentette a keresztény pártból való kilépését. Griger egyelőre pártokon kívül marad.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti augusztus 4-én:

Időjárásunk tegnap megindult átalakulása erősen folytatódott. A hideg levegőtömegek ellepték területünket. A hőmérséklet hatalmasat zuhant. A legmagasabb értéke mindössze 20.2 C fokot ért el, tehát 13.1 fokkal kevesebbet, mint tegnap. A légnyomás a tengerszintre redukált értéke reggel 757.9 mm, este 757 mm volt. Esti hőmérséklet 17.8 C fok. A mai nap folyamán este 6 óráig lehullott csapadék mennyisége 24 mm.

Időprognózis Debrecenre: Holnap még mindik esnapokra hajló idő várható, majd lassu hőemelkedés.

— **Meg kell alakítani a köztemetői bizottságot.** A jog- és pénzügyi bizottság esztörtökön délután dr. Vásáry István polgármester elnöklésével ülést tartott, melyen többek között a Köztemetővel kapcsolatos kérdéseket tárgyalták le. Az ülésen a polgármester bejelentette a Köztemetőnél tett intézkedéseket. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a bejelentést vegye tudomásul. A polgármester előterjesztésével kapcsolatban és azzal egyetértően a jog- és pénzügyi bizottság javaslatot tesz a törvényhatósági bizottságnak, hogy haladéktalanul alakítsa meg a köztemetői bizottságot s állapítsa meg a sűrítési díjakat, míg a sírgondozási díjakra vonatkozóan a köztemetői bizottságot szólítsa fel javaslatlételre.

— **Köszönet.** Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya Bakcsy Ferenc állatorvos úr elhunytá alkalmából kifolyólag koszorúmegváltás, illetve koszorúvásárlás után fennmaradt összeg címén 7.— (azaz hét) pengőt küldött be a HONSZ. debreceni csoportja pénztárába. Bár a jó cselekedet önmagában és a nyugodt lelkiismeretben hordja jutalmát, a nemeslelkű adományt hadigondozottjaink nevében ezután is hálás köszönettel nyugtatjuk. Vajha e nemes példa minél számosabb követőre találna. A HONSZ. csoport vezetősége.

— **Nyugdíjas jegyzőket, jegyzőkönyveket felkérjük,** hogy e hó 6-án délután 5 órára a vármegyeháza kistanácsstermében megjelenjen sziveskedjenek. Elnökség.

— **Levente segédoktatókhoz felhívás.** Felhívom az összes debreceni levente segédoktatókat, hogy folyó évi aug. hó 6-án, szombaton este 8 órakor — fontos megbeszélés céljából — a Levente Otthonban (Péterfia u. 28.) pontosan jelenjenek meg. A megbeszélés az 1931—32. évb. segédoktatói tanfolyamot végzetek is megjelenni tartoznak. A megbeszélést Serbák János főoktató tartja.

— **Meghívó.** A Magyar Ujságírók Egyesületének debreceni osztálya 1932. augusztus hó 15-én, hétfőn délután 4 órakor az Ujságíró Club helyiségében tartja évi közgyűlését. Társvorozat: 1. Elnöki megvívó 2. Jelentés a múlt-évi működésről. 3. Zárószámok és a számvizsgáló bizottságnak adandó felmenytvény 4. Tisztikar választása. 5. Esetleges indítványok. A közgyűlés elé terjesztendő indítványok az alapszabályok 33. §-a értelmében 5 nappal előbb nyújtandók be. Elnökség.

— **Hítvédelmi szakosztályi gyűlés.** A Kálvinisták Templomegyesülete hitvédelmi szakosztálya ma délután 6 órakor az egyháza tanácsstermében gyűlést tart, melyet a „Vasárnap megszenteléséről” előadást tart Magyar Bertalan h. lelkész.

Egy holtánnyilvánítt földműves elváltását kérte feleségétől, aki hadifogsága alatt máshoz ment feleségül

Különös bonyodalmak egy házasság körül.

Rendkívül érdekes és nem minden-napi ügyben indított eljárást a debreceni rendőrség. A rendőrséghez ugyan- is egy hosszú levél érkezett, amelyet Tokai Mihály debreceni földműves írt. Ebben a levélben Tokai elmondta, hogy 1914-ben bevonult a katonákhoz, kivitték a harctérre, ahol egy ütközetben orosz hadifogságba került. A foglyuslelt magyart az oroszok egyik hadifogolytáborból a másikba hurcolták és így Tokainak nem volt alkalma levelet írni a feleségének. Később pedig messze Szibériába munkára adták ki egy eldugott faluba, ahol posta sem volt és így Tokai teljesen el volt vágva a világtól.

Idehaza Tokainé csak várta, hogy levelet fog kapni az urától. Egy darabig jött is néhány piros tábori lap, de lassanként elmaradtak a tábori lapok és attól kezdve Tokainé hiába várt, nem tudott az uráról többé semmit sem, se azt, hogy él, se azt, hogy meghalt, elesett-e, vagy hadifogságba ke-

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban.** Pénteken este szombatköszöntő ima hat óra ötvenöt perckor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt fél tizenegy órakor. Délután fél hat. Este szombat kimenetele háromnegyed nyolc órakor. — **A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyvegyed nyolc órakor,** egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este hét óra husz perckor. Vallásügyi ügyosztály.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Péntek délután 6.58, szombat reggel 7.30, délután 5.30 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 6.48, szombat kimenetele este 7.56 órakor.

— **Ladányi puszkaműves** üzletét Kistemplom bazár, templom háta mögött helyezte át.

— **Amíg a szomszéd szobában rádióztak, a hálószobát kifosztották.** Kecskemétről jelentik: Vitéz Kerekes Rezső katonai főnyilvántartó családja este rádiót hallgatott. A szomszéd szoba ablakai szellőztetés céljából nyitva álltak. Míg a család a rádióval szórakozott, ismeretlen tolvajok az összes ágyneműt, valamint minden könnyen elmozdítható dolgot magukkal vitték. Az ismeretlen tettesek ellen nyomozás indult.

— **Dr. Bohn Ede** egyetemi tanársegéd, fogszakorvos tanulmányjáról megérkezett s rendelését Széchenyi u. 10. sz. alatt újhol megkezdte.

— **Elkoboztat a Népszavát.** A budapesti vizsgálóbíró a „Népszava” tegnapi számát sajtó utján elköveztet izgatás büntette miatt lefoglalta. Az elkobzásra a lap tegnapi számának vezér cikke adott okot. A „Népszava” ezután második kiadásban jelent meg és a vezércikk helyén üres hely maradt. — Ugyancsak elkobozta a vizsgálóbíró sajtó utján elköveztet izgatás büntette miatt szerdán délután a „Proletár-sport” című szocialista haviszemle augusztusi számát is.

— **Kovács Lajos** elektrotechnikus vállalatát Kossuth uccáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át. Telefon: 11—70.

— **A HONSZ. meghívója.** Csoportunk a folyó évi augusztus hó 7-én — vasárnap délután 3 órakor — a város-háza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Elnökválasztás és általános tisztújítás. Felkérjük bajtársainkat, hogy a rendkívüli közgyűlésen a tárgy fontossága miatt a saját érdekében mindnyájan jelenjenek meg. Csoportvezetőség.

rült. A házaspár amúgy sem tartott nagyon össze, még a háboru előtt széjjel is váltak, így aztán az asszony megindította a holtánnyilvánítt eljárást. A hatóság holtá is nyilvánította az eltűnt Tokait és az asszony férjhezment.

Tokai azonban nem vett oda az irdatlan szibériai pusztákban, meguszta a forradalmakat is és amikor útját a szabadulás órája, sok ezer hadifogollyal együtt hazatért ő is. Egy darabig csak tűrte az állapotot, hogy a holtánnyilvánítt folytán a felesége férjhezment, de mivel ő mégis csak életben maradt, tehát a holtánnyilváníttást a hatóság érvénytelenítette és így a felesége jogilag az ő nevét viseli, jöllehet, hogy már máshoz ment feleségül. Ezt az állapotot akarta megszüntetni Tokai, amikor most hosszú évek után, tisztázni akarván a zavaros családi helyzetet, megindította az eljárást, — hogy válasszák el a feleségétől, aki már úgy is másnak a felesége.

— **A legjobb szer a tüdővész ellen a házasság.** Londonból jelentik: Dr. N. D. Bardswell, a londoni közegészségügyi hivatal helyettes főnöke a londoni tüdővészellenes kongresszuson tartott beszédében kimutatta, hogy a 15—25 éves fiatal nők körében jelentkező tüdővész esetek majdnem kizárólag hajdonokra esnek. A statisztika világosan mutatja, hogy ennél a tüdővészre nézve legveszedelmesebb korosztálynál a házasság igen hatásos tüdővészellenes biztosíték. Ezt a jelenséget 1901 óta kezdik észlelni, tehát időbelileg is összecsiesik a nők emancipációjával. Magyarizátát a kereső nők megerőltető egészségtelen életmódjában, a rendetlen étkezésben, pihenés és szabad levegő hiányában és éjszakai mulatozások túlhajtásában keresik.

— **Szombaton jelenik meg a „Sereg-szemle” első száma.** Szombaton „Sereg-szemle” címen indul meg a debreceni fiatalok kéthetenként megjelenő társadalmi, kritikai, életszemléleti, — irodalmi és művészeti folyóirata Kertész Dániel hírlapíró szerkesztésében. A fiatalok lapja független kritikai folyóirat lesz és összefogásra szólítja azt a generációt, amely a lehetetlenné vált vállalkozásokon, az elhelyezkedési s érvényesülési nehézségeken és a családalapítás anyagi hiányain keresztül — legjobban érzi a megrekedt magyar élet súlyát, de amely meg akarja találni a kibontakozás útját. A sulvos helyzetben levő fiatalok életkedvét akarja megmenteni a „Sereg-szemle”; amelynek első számában komoly cikkek és tanulmányok foglalkoznak az ifjúság általános helyzetével, az új reformkor feladataival, a munkanélküliség kérdésével, az orvosi pályán levő érvényesülési lehetőségekkel, az egyén és a közösség viszonyával. Rendkívül érdekes beszámoló ismerteti a világ leghatalmasabb kapitalista államának, az USA-nak ifjúsági mozgalmait a gazdasági és társadalmi élet reformálása terén. A lap szépirodalmi és kritikai részében Juhász Géza, Gulács Pál, Vass László és mások jövevű fiatalok nevével találkozunk.

— **A sertésölhöz felakasztotta magát** Id. Szoboszlai Antal hajdusoboszlói földműves szerdáról esztörtökre virradó éjjel lakásának udvarán levő sertésölhöz felakasztotta magát és mire tettét észrevették már halott volt. A hajdusoboszlói rendőrkapitányság jelentette az öngyilkosságot a debreceni ügyészségnek, amely az öngyilkos földműves holttestének eltemetésére megadta az engedélyt.

KEZDŐDŐ ÉRELMESZESEDÉSNEK

a természetes „Ferenc József” keserű-víz ügy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja. A gyakorlati orvostudomány vezérei a **Ferenc József** vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez gyorsan és enyhe módon szabályozza a szervezetre annyira fontos gyomor- és bélműködést. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.



— **Szöke Ferike** életének 2. évében elhunyt. Temetése folyó hó 5-én délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető alagsori ravatalozójából a református egyház szertartása szerint a Köztemetőben. A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

ANYAKÖNYVI HIREK.

— **Halálozások:** Varga Lajosné Harsányi Eszter, ref., 74 éves, Méliusz tér 14. Moskó Ernő, r. kath., 36 éves, Kist u. 9. Papp István, g. kath., 7 hónapos, Erzsébet u. 17. Szöke Ferenc, ref., 23 hónapos, Nagycsere 102. Vass János, ref., 14 napos, Bercesényi u. 13.

— **Születések:** Horváth Zoltán zenész, fia, Béla; Sükös András fem., leány, Ilona; Berkovits Mátyas bizt., tisztv., leány Gizella; Naprinnyák Mihály báres, leány, Anna; Csire István kefekötő mester fia, István. — És három törvénytelen újszülött.

— **Eljegyzések:** Bozó János—Kiss Julia Szraga Antal—Kovács Erzsébet; Zsákán Zoltán—Szobonya Mária; Hevesi Gyula—Kaszás Margit; Horváth József—Erdői Erzsébet; Danó Ödön—Cser Palkovics Erzsébet; Tisza Ferenc—Liptai Erzsébet; Rajner Lajos—Vékony Teréz; Komlóssy Lajos—Labonez Erzsébet.

— **Reklámtrükkből a tengerbe ugrott egy színész, hogy királyi herceggel mentesse ki magát?** Kopenhágából jelentik: A dán király unokaöccse, Axel herceg egy fiatal színészt mentett ki minap a vízből. A színész teljes ruházatban Kopenhága közelében a tengerbe ugrott és Axel herceg gondolkodás nélkül utána vetette magát és élve partra hozta. A fiatal hercegnek csak később merültek fel kételyei aziránt, vajjon tényleg öngyilkossági kísérletről volt-e szó, vagy talán egyszerű reklámtrükknek esett áldozatul és a fiatal színész talán nem akart egyebet elérni, mint azt, hogy a nyilvánosság és a herceg figyelmét önmagára terelje.

— **Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:** Megváltó, Piac ucca 18. — Arany egyszerű, Kossuth u. 8. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Arany János, Csapó u. 66. — Szent Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán u. 11.

TENNISZ.

— **Clubonkivüli házi teniszverseny.** A clubonkivüli amatőr tenisztehetségek felfedezése és a teniszjáték népszerűsítése céljából folyó hó 10-től 14-ig teniszverseny lesz, amelyre a jelentkezési és nevezési határidő folyó hó 10-én, esti 6 óra.

— **Feltételek a versenyrendezéségnél.** Széchenyi ut 14., a nap bármely szakában.

— **A verseny két részről áll,** kezdők és haladók versenyéből és érdeklődők azt teljesen díjtalanul megtekinthetik.

— **Olesó büffe, söröző, fagyvallozó** a közönség rendelkezésére állanak. Minden érdeklődőnek rendelkezésére áll az Ábel sportpálya, Széchenyi ut 14. sz.

A Nyári Egyetem előadásai

Tegnap, negyedikén a Nyári Egyetem előadásainak sorozatát dr. Tankó Béla professzor előadása kezdte meg. Ez alkalommal fejezte be »Világnézetek harca« c. előadássorozatát, az érdeklődés folytonos növekedése közben. A befejező előadás végén a hallgatóság meleg ovációban részesítette a kiváló filozófus professzort. A Nyári Egyetem ez eseményszámban előadását dr. Wallisch Oszkárnak, az egyetem kiváló pedagógiai kvalitású olasz lektorának ezúttal művészettörténeti előadása követte. Az olasznyelvű előadás keretében a 19. század II. felének szobrászatát és építészetét ismertette, vetített képekkel téve még érdekesebbé az amugyis vonzó előadást. Strobl, Zala, Fadrusz művei egymásután jelentek meg és ejtették hámulatba nézőket. Mély hatást tett a közönségre a pozsonyi Mária Terézia-szobor összetört darabjainak bemutatása.

A különböző nyelvelek után este a Hungária-film bemutatása következett. A magyarországiak is, de különösen az idegenek és a csonka haza hátráiról jöttek néztek minden részletet magukba szívó érdeklődéssel ezt a filmet, mely úgy hat, mint egy kirándulás Magyarországra — kirándulás a kultúrája, tájai, ipara, művészete, hírességei felé is.

BÓKAY PROFESSZOR ELŐADÁSA ÉS A KLINIKÁK MEGTEKINTÉSE.

A Nyári Egyetem külföldi hallgatói a legnagyobb érdeklődéssel várták a debreceni gyermekklinika nagyhírű igazgatójának, Bókay Zoltán dr. professzornak az előadását és ezzel kapcsolatban a klinikai telep megtekintését. A hallgatók négy órákor gyülekeztek a klinikai telep felvételi épülete előtt és onnan dr. Hankiss János, a Nyári Egyetem igazgatójának vezetése alatt megtekintették először a klinika konvóját. Őszinte csodálatot váltott ki Debrecennek ez a büszkesége és a messziről jött idegenek alig tudták ott hagyni azt a gyönyörű látványt, amit

ez a modernül felszerelt konyha mutatott. Utána a kórbonctani intézetet látogatták meg, majd öt órákor gyülekeztek a gyermekklinika előadóterében. Bókay Zoltán professzor franciaul és németül tartotta meg rendkívüli módon lebilincselő előadását, amely két részre oszlott. Először a fertőző betegségek elterjedéséről, majd ezután a fertőző betegségek elleni védekezésről beszélt. Az órában oly veszedelmes és hadseregeket elpusztító pestistől elkezdve egészen a legmodernebb eredményekig és az ujonnan felfedezett betegségekig tárta fel az orvostudomány emberfeletti küzdelmét az emberiség legretentőbb ellenségei, a fertőző betegségek ellen. Lebilincselő előadását a Nyári Egyetem hallgatói legnagyobb figyelemmel kísérték és Bókay professzor személyében a legjobb benyomást nyerték a magyar orvostudósra.

ELŐADÁS A FASSIZMUSRÓL.

Már most felhívjuk a Nyári Egyetem debreceni hallgatóinak és mindazoknak a figyelmét, akik az Európában leérdekesebb és legtöbb problémát adó államforma, t. i. a fassizmus iránt érdeklődnek, Giuseppe Maccherione előadására. G. Maccherione a legkiválóbb olasz ifjak egyike, politikai képzettsége előre is biztosítja, hogy a hall-

gató közönség a legnagyobb érdeklődéssel fogja kísérni ezt az előadást és a hallgatóság tökéletes képet alkothat magának az annyit vitatott fassizmusról. A Nyári Egyetem igazgatósága ez alkalommal szívesen látja azokat az érdeklődőket is, akik nem hallgatói a Nyári Egyetemnek. Az előadás aug. 6-án délután fél 6 órákor lesz a Dérimuzeum dísztermében és mintegy bevezetését képezi az ugyanazon este 8 órákor bemutatandó fassizma filmnek.

A MAI ELŐADÁSOK.

11 órától Mendöl Tibor folytatja »Az Alföld földrajza« című németnyelvű előadását. Délután öt órákor tartja R. Kiss István professzor »Fejezetek az újabb magyar történelemből« c. előadássorozatának első előadását. Délután 6 órákor dr. Szentpéteri Kun Béla professzor tart előadást »A régi debreceni diákélet« címen. Este az olaszok hangversenye lesz.

Több ízben megemlékeztünk már arról a hangversenyéről, melyet az olasz hallgatók adnak Marialisa De Carolis és Maria Bertuccioli művésznők közreműködésével. Az olasz hallgatók meghívókat nyomattak, melyet a város előkelőségeinek szétküldtek. A Nyári Egyetem igazgatósága kéri Debrecen város közönségét, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg az előadáson.

A rendőrség felboncoltja Szanyi Márton holtestét

Nincs kizárva, hogy bűntény áldozata lett a haláragázolt fűtő. —

Megemlékeztünk arról a borzalmas szerencsétlenségről, amely a napokban történt a Széchenyikerti vasútvonal mentén, ahol a mozdonnyal haláragázolta Szanyi Márton vasúti fűtőt. A szerencsétlenség alkalmával a hatóságok azt gyanították, hogy Szanyi Márton öngyilkosságot követett el és ennek alapján az ügyészség meg is adta a temetési engedélyt. A család azonban tiltakozott az öngyilkosság gyanúja ellen, mert szerin-

tük a haláragázolt embernek semmi oka nem volt az öngyilkosságra. Anyagi gondoktól mentesen, békében élt a családjával és így nem lehet feltételezni, hogy Szanyi Márton öngyilkosságra szánta volna rá magát.

Szanyi Márton családja ennek az álláspontnak kifejezést adott a rendőrségen is, ahol azt hangoztatták, hogy öngyilkosságról semmi esetre sem lehet szó, hanem inkább véletlen szerencsétlenségről, de az

sínes kizárva, hogy Szanyi Márton bűnténynek esett áldozatul. A bejelentés alapján a rendőrség az ügyészség temetési engedélyét hatálytalanította és elrendelte Szanyi Márton holtestének felboncolását. A boncolás fogja aztán ki deríteni, hogy mi okozta voltaképpen Szanyi Márton tragikus halálát.

Tűzifa és szén

beszerzése előtt saját érdekében okvetlen kérjen árajánlatot, PROHASZKA ÉS TÁRSÁTOL Bethlen ucca 44. Telefon : 11.61.

— Elmarad a magántisztviselői szombat esti összejövetele. Közbejött akadályok miatt a magántisztviselők vezetősége kénytelen volt úgy dönteni, hogy a szombat estére Simonyi ut 6. sz. bridge-kerthöz tervezett összejövetel elmarad. Kárpótlásul a közeljövőben egy kirándulást rendez a szövetség, mely hihetőleg kárpótolni fogja a tagokat a szövetségen kívül álló okokból elhalasztott multságért.

— Jól sikerült próbából és Annanapi ösztánc a Konyári Sóstófürdőn. Jól sikerült próbából és ösztánc volt Anna napján a Konyári Sóstófürdőn. Ch. Perczel Karola és Sárika táncnárnők a fürdő telepén egy hónapig tartó tánckurzust befejezve, nagy gyermek-revűt rendeztek, melyben különféle táncszámok, szölkök kerültek bemutatásra. A közönség nagy tetszéssel nézte a szép táncszámokat. Azután gyermek próbából volt, majd a reggeli órákig a legjobb hangulatban táncolt a környék tánc kedvelő fatalsága és egy kedves est emlékével oszlott szét a hajnali órákban. Augusztus 20-án ismét előadás és nagyszabású táncmultság lesz a Konyári Sóstófürdőn, a melynek előkészületei már nagyban folynak.

x Gyógyuljon, üdüljön a Konyári Sóstófürdőn. Napi teljes penzió 4—5 pengőtől.



Terménytőzsde.

A készárúvásáron a búza 30—40, a rozs 10 fillérrel drágult, az árpa viszont 20, a zab és a korpa 10—10 fillérrel olcsóbbodott. A búza és a rozs áremelkedésére az adott okot, hogy Csikágóban tegnap igen szilárd volt az üzlet, belföldön pedig a tegnapi áresések miatt csökkent a készárúkiálat.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 12.93—12.95, márciusra 14.35—14.37. Rozs októberre 8.58—8.60, márciusra 9.83—9.85. Tengeri augusztusra 15.30, szeptemberre 14.80, májusra 9.75—9.77.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 12.80—13.05, 78 kg-os 12.95—13.20, 79 kg-os 13.10—13.25, 80 kg-os 13.20—13.45, felsőtiszai 77 kg-os 12.20—12.50, 78 kg-os 12.35—12.65, 79 kg-os 12.50—12.75, 80 kg-os 12.60—12.90, Rozs pestvidéki 7.70—7.90, egyéb 7.70—8.00, tak. árpa I. 10.60—10.80, tak. árpa II. 10.25—10.40, zab II. 10.40—10.65, repce 23.25—24.00, tiszai tengeri 16.00—16.25, korpa 9.10—9.30.

Kovács stb. iparosok figyelmébe!

Az ipartestület ezúton értesíti azokat a helybeli érdekelt iparosokat, akik ipari munkájukhoz az ügynevezett kövécszenet használják, hogy a világi-tási vállalatától a kisebb munkaerővel dolgozó iparosok heti 1 (egy), a nagyobb munkaerővel dolgozó iparosok pedig heti 2 (kettő) mázsa kokszt kaphatnak. A koksztvétel alkalmával

A DEBRECZEN nagy keresztírejtvény versenyének díjai:

KLEIN MIKSA
volt Ecker, Klein, Sugár cég
női divatruháza
Ferenc József út 48
egy francia mintás cérna
georgette ruhához 4 méter
anyag választás szerint

MANDEL LIPÓT R. T.
cipőgyárúrháza
Ferenc József út
egy pár női vagy férfi cipő

RÓZSA ÁRUHÁZ
női divatruházlet
Ferenc József út 16
egy női kalap

NAGY JÓZSEF
többször kitüntetett szüesmester
Szent Anna u. 3
egy imitált nyest collé

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.
Rózsa ucca 4
egy csiszolt boros vagy
vizeskészlet választás szeri-
rint

CSILLAG TESTVÉREK
divatruháza
Ferenc József út 25
egy női Sevilla ruhaanyag-
ra 3 és fél méte.

MEINL GYULA
kávéhéhozatali r. t.
debreceni fióküzlete
Ferenc József út 59
egy Karton valódi Meinl-
bonbon

PETRIK KÁROLY
divatruháza
Szent Anna ucca 5
egy legújabb őszi divat-
szerinti tennisz-pullover

BÉKÉS LAJOS
divatárkereskedése
Ferenc József út 22
egy divatnyakkendő.

MAGYAR RUHAIPAR
Arany Bika épület
egy strandkabát

**DR. REX GYÓGYSZERÉSZ ÉS
GYÓGYÁRUKERESKE-
DELMI R. T.**
Rex-féle 1 üveg hajszesz,
3 darab Rex-féle szappan

KONTSEK GÉZA
KERESKEDELMI R. T.
Kossuth ucca 15
3 darab nagy piperaszappan

LIENER BÉLA
mesterfényképész
Csapó ucca 1
6 darab művészlap

METEOR CSILLARGYAR
lerakata
Ferenc József út 9
egy komplett zseblámpa

BÓDEGYULA
ezüstkoszorús hentesmester
Csapó ucca 8. új helyiség
egy rúd szalámi (1 kiló)

FRICK MŰKÖSZÖRÜS
finom acéláru szaküzlete
Piac ucca 1
két darab finom valódi
Frick-féle és egy darab
csontnyelű sport zsebkés

ROTH LAJOS
uri és női fodrászmester
Hatvan ucca 6
Főpostával szemben
egy úr részére borotválás,
fejmosás és manikűr;
egy hölgy részére ondulálás
és manikűr

Minden esetben minden önálló iparos annak az alkalmazottjának, akit a szénért a telepre kiküld, igazolványt adjon, melyre saját neve, vagy cége pecsétjét is okvetlen rányomja, hogy ezáltal a szénigénylés jogosságát igazolhassa, nehogy a szénvétellel visszaélés történjék. Tanoncot, vagy segédet senki se küldjön ki kellő igazolás nélkül, mert másképpen a szén kiszolgáltatva nem lesz. Szénért csak délután 1 óráig lehet küldeni.

Az ipartestület nyomtatékosan felhívja az érdekelt iparosok figyelmét az előbb közöltekre azzal, hogy a kellemetlenségek elkerülése végett ahhoz alkalmazkodni szíveskedjenek. *Ipartestület.*

24004—932. aű.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal műindozokat a hadiárúkat, hadiövezeket és hadirokkantakat, akik igényt tartanak a 25 százalékos kedvezményre a részükre juttatott megváltott, illetve vagyonváltás föld használati díj vagy törlesztőrészlet befizetésénél. Ezen igényüket legkésőbb 1932. évi augusztus hó 13-ig a városi adóhivatalnál bejelenteni és hitelt érdemlően okmányokkal igazolni kötelesek.

Debrecen, 1932 augusztus hó 4.
Városi adóhivatal.



Észak—Kelet kerületközi atlétikai verseny.

Vasárnap délután fél 4 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen rendezeli meg a MASz keleti kerülete az Észak-magyarországi—Keletmagyarországi kerületek közötti válogatott atlétikai versenyt, amelyen a keletmagyarországi kerületet az alábbi versenyzők fogják képviselni:

100 m-es síkfutásban Ráthonyi Lajos DTE, Fehér József DTE.
400 m-es síkfutásban Köstner Vilmos DEAC, Szász Sándor DTE.
800 m-es síkfutásban Arady János DEAC, Köstner József DEAC.
1500 m-es síkfutásban Voly István DVSC, Móna János NYTVE.
5000 m-es síkfutásban Voly István DVSC, Motika Gyula Sz. MÁV.
Olimpiai stafétafutásban Köstner, Ráthonyi, Fehér, Arady.
400 m-es gátfutásban Köstner József és Dalmv Ádám DEAC.
Magasugrásban Holló László Sz. MÁV és Czirják József DEAC.
Távolugrásban Ráthonyi Lajos és Fehér József DTE.

Rudugrásban Hadházy Dezső és Szappanos András DEAC vagy Pálosi NyKISE.

Súlydobásban Boda Ferenc és Gallé Gábor DEAC.

Diszkoszvetésben Boda Ferenc DEAC és Schmidt Gyula DTE.

Gerelyvetésben Rácz Jenő DEAC és Gali Károly DVSC.

Női 60 m-es síkfutásban Nagy Aranka és Majzik Éva DEAC.

Női magasugrásban Bordv Erzsébet és Nagy Aranka DEAC.

Női súlydobásban és diszkoszvetésben Bordv Erzsébet és Majzik Éva DEAC.

Úszóverseny Sárospatakon.

Vasárnap a Sárospataki MOVE Nyiregyháza—Kisvárdai—Sárospatak városközi úszóversenyt rendez. A városközi számokon kívül gyermek, fiú, ifjúsági és hölgy versenyszámok is lesznek, amelyre a debreceni egyesületek teljes ifjúsági gárdájukat elviszik, annál is inkább, mert ez évben még alig nyílt versenyzési lehetősége az ifjúsági és gyermek úszóknak.

A verseny után Kisvárdai—Sárospatak vízpolómérkőzés lesz, míg Nyiregyháza csapata a debreceni ifjúsági válogatott ellen játszik.

Nagyon öröndetes, hogy végre a kisvárdai és nyiregyházi úszók is az aktivitás mezéjére léptek, mert így re-

mélhetjük, hogy rövidesen megfelelő versenytársai lesznek Debrecen úszóinak s az egészséges rivalizálásnak csak előmozdíthatása lesz.

A versenyre, amely Sárospataknak a Bodrogban levő kellemes és szép strandját tekintve egy nagyon kellemes kirándulásnak is ígérkezik, reggel 6 órakor indulnak a résztvevők és este 12 órakor jönnek vissza.

Felhívások.

Felkérem az Attila FC csapatának alantit játékosait, hogy szombaton este 8 órára a Bika söresarnok helyiségében tartandó szakosztályi ülésre okvetlen megjelenni szíveskedjenek: Dénes, Pataki I., Pataki II., Jelinek, Erdős, Hajdú, Nagy, Mészáros, Fehértó, Neorsics, Galambos, Bócz, Sipos, Juhász. *Intéző.*

Felkérem a D. Vasas összes játékosait, hogy f. hó 5-én, azaz péntek este a kis Bika pincéjében este 8 órára okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. Pontos megjelenést kér a titkár.

Felkérem a PIFC összes játékosait, hogy ma este a Meteor pincében tartandó szakosztályi ülésre pontosan 8 órára jelenjenek meg. *Intéző.*

— *Szenzáció!* Egy pengőért bárkiről készítlünk gyönyörű fényképet. „Unio” Sretils-palota. Felvételek egész nap!

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. *Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számíttatik.* Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Házasság

Független nő házasság céljából — középkorú, kellemes — férfit keres. Cím a kiadóban. 55

Levelezés

Magánnyomozóiroda Attila-tér 6. Telefon: 31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektív. 500—VIII-14

Kicsim! Mindenütt csak Tied! Tizedikén haza. Pénteken! Csokol M. 53

Alkalmazást nyer férfi

Házmester felvétetik augusztus tizenötödén Hatvan u. 60. sz. 45.

Gazdatiszt, nős, ötlen ispán bizonyítvánnyal kerestetik. Országos tiszteket elhelyező iroda, iPac u. 64. 50

Kifutó biciklivel azonnalra felvétetik. Sichermann, — Piac u. 6., I. emelet. 51

Kifutófiat fiatal, ügyes, ki fűszerüzletben volt, felvesz Csemegeüzlet, Kálvin tér 3. 51

Alkalmazást nyer nő

Megbízható középkorú nőt keres háztartása elvégzésére jobb módú öz. férfi. — Ajánlatot „Háztulajdonos” jelígre a kiadóba kérek. 1998

Kereslet

Használt horganyozott vagy fekete öntvényes vagy hatnegyedes csövet keresek kb. 30 métert megvételre. Cím a kiadóban. 1999

Ajánlat

Költőmelék, föld, hontáshól lerakható a Csónakázó tónál. Szerkerenként harminc fillért fizetünk. 1967

Hangszer

Uj iskolaharmónium 150 pengőért eladó. Cím a kiadóban. 1963

Oktatás

Javító-, magán- és különbözeti vizsgára előkészít érett segített tanítónő. Nyil u. 45. sz. 1982

Pénz

Kettőszáz pengőt keresek kölcsön, magas kamatot fizetek. Cím a kiadóban. 1962

Bútor

Ebédlő és csillár locsón eladó. Teleki 14. 4—6. 2000
Lukberendezés perzsákkal, csillárokkal locsón eladó. Piac 44. III. ajtó. 52

Élelmiszer, ital

Teavaj naponta, friss, igen jó ízű, negyedkilogrammos csomagolásban kis tételben kapható. Cím a kiadóban. A-yy.

Kiadó lakás egy szobás

Egyszobás egy egy szoba, konyhás lakás kiadó. Csap u. 30. 36

Egy szép uccai szoba előszobával, pincekonyhával kiadó. Értekezhetni József kir. herceg 34. 48

Kiadó

Árpád téren Vojth fűszerkereskedőnél szoba, konyha, spájz, fűsített, virágos udvar. 56

Kiadó

különálló lakás, mely áll előszoba, szoba, — konyha, spájz, udvarral és kerttel. Értekezni: Monostorpályi ut 26. 49

Kiadó lakás két szobás

A Hatvan ucca 6. sz. legmodernebb bérházban garzonlakás, kettő-, három-, négyzetos lakások kiadók. Központi fűtés. Állandó melegvíz. Lift. Értekezhetni: a hűközség hivatalában: József kir. herceg u. 26. Telefon 22—31. 1739

Kétszobás

konyhás lakás kiadó. Teleki 14. 4—6. 1999

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás modern villalaks Besenyei ucca 6. szám alatt kiadó. Értekezhetni: Burgondia 5. 1766

Kiadó lakás nagyobb

Ötszobás, modern uccai lakás — ujjonnan kifestve, azonnal kiadó. Értekezhetni Killer bútorüzlet. 28

Négyzetos

utcai urilakás teljes komforttal azonnal kiadó. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárban. 43

Bútorozott szoba

Különbejárátú bútorozott uccai szoba azonnal kiadó. Csokonai 13. 8

Bútorozott

szoba különbejárátú 15 pengőért kiadó azonnal Értekezni Ótalmos utca 1. számú fűszerüzletben. 44

Különbejárátú

utcai tiszta bútorozott szoba fürdőszobával 1 vagy 2 uri vagy urnői lakónak 30 Pengő. Jókai utca 6. 41

Ingóságvétel

Cserépkályhát használtat, de jó állapotban levőt megvételre keres az Augusztus-szanaszatórium. 47

Ingóság eladás

Jégsekrény egyajtós eladó. József kir. herceg u 44. 46

Fürdőkád,

vas itatóvályu, asztal-spór eladó. Hatvan u 34. Stern. 58

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség

volt fűszerüzlet Csapó-utca 39. eladó. Értekezni ház mesternél. 3

Kiadó

egy üzlethelyiség Ferenc József ut 16. 42

Eladó ház

Alkalmi vétel. Négyzetos fürdő szobás, központi fűtésű családi ház tizennyolcezerért eladó. — Megbízott Máté ingatlaniroda, Blaháné ucca 14. (Rendőrpalota mellett.) 17

Földbérlet

Nagycserén

66. sz. állomáshoz közel 30 hold föld kiadó. Értekezni lehet Magoss György tér 30. 38

Felelős szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.